

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1980 г.

№ 63 (13476) Суббота, 31 марта 1984 года

Цена 2 коп.

## У НАС, В ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОМ



### Фоторепортаж **ЛУЧШАЯ В СМЕНЕ**

Одной из лучших в ровничном цехе камвольно-суконного комбината считается бригада, которой руководит Валентина Михайловна Галкина. По итогам работы в январе и феврале бригада добивалась первенства в смене. А в марте темпы работы еще возросли. Коллектив

не только досрочно выполнил месячный план, но и довел сверхплановый счет до трех тысяч тонн.

Высокие социалистические обязательства взяла бригада на апрель—месячник наивысшей производительности труда. В апреле коллектив наметил выработать дополнительно

к плану одну тонну ровниковцы. Столик же бригада выпустит в день коммунистического субботника.

С опережением графика трудится в бригаде ровничница Людмила Михайловна Браун. Ежедневно она выполняет за-

дание по 140—150 процентов.

**М. НИКОНОВ.**

На снимках: бригадир В. М. Галкина, ровничница Л. М. Браун за работой; есть о чём поговорить членам бригады в минуты отдыха.

Фото автора.



Недавно в школе № 15, что в поселке Никитинка, прошел праздник птиц. Не один день готовились к нему учащиеся под руководством классных руководителей.

«Птицы — наши друзья» — так называли свою выставку рисунков и стеновых газет юные художники.

### **ЗДРАВСТВУЙТЕ, ПТИЦЫ!**

ки школы. Для встречи пернатых друзей ребята мастерили и развесили на территории школьного сквера скворечники.

Лучшие скворечники оказались в Дениса Попова, Андрея Стрелкова,

Димы Ломакина из 26 класса, Димы Черникова из 46 класса. Любовно сделанные домики ждут своих хозяев.

Учащиеся почти всех классов приняли активное участие в викторине, кон-

курсах песни, рассказа, стихотворения, пословиц, ноговорок о птицах.

Победителям были вручены призы. Почетные грамоты. Самые эрудированные ребята примут участие в городском празднике птиц.

**Н. ЕДАКИН.**  
Рабкор.

Е. Леонову, другим популярным артистам кино.

В заключение участники встречи были просмотрены фрагменты из фильмов с участием Евгения Леонова.

**Н. ЕРОФЕЕВ.**

### **ЗАОЧНАЯ ВСТРЕЧА С АКТЕРОМ**

Жизни и творчеству народного артиста СССР, лауреата Государственной премии СССР, премии Ленинского комсомола, популярного актера театра и кино Евгения Леонова

было посвящено очередное заседание клуба книголюбов «Эрудит». Оно проходило в клубе Егорова-ского ШПУ.

Встречу открыла заведующая филиалом № 7

### **Занятие актива**

В большом зале ГК КПСС прошло занятие школы идеологического актива, на котором присутствовали заместители секретарей парторганизаций по идеологической работе, руководители сенцов и политинформаторы по вопросам международной жизни, внутренней, экономической политике КПСС, культуры и коммунистической морали, руководители агитколлективов, лекторы общества «Знание», профсоюзные активисты.

С лекцией «Обострение идеологической борьбы и

некоторые вопросы контрпропаганды» выступил лектор обкома партии А. Ю. Мальцев. Подробно остановившись на вопросах международной жизни, он подчеркнул, что идеологическим работникам нужно работать сегодня с еще большей отдачей, творчески, выполнять решения июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

Затем состоялись секционные занятия, на которых были намечены задачи в работе на ближайший период.

**Е. АПРЕЛЬСКИЙ.**

### **Победила в смотре**

«Честь и слава по труду!» — под таким девизом прошел недавно в красном уголье агентство «Союзпечать» смотр-конкурс обработчиков заказов населения. К участию в нем было допущено пятеро лучших работниц, успешно выдержавших предварительные испытания и отлично зарекомендовавших себя.

Программа конкурса включала практические задания и теоретические вопросы. Состязающиеся должны были правильно оформить заказы на подписку, а также документацию на переадресовку корреспонденции и т. д.

Начальник агентства М. Н. Кудрявцева тепло напутствовала женщин перед состязанием.

**Л. ГЕННАДЬЕВА.**

### **ПОМОГАЮТ ШЕФАМ**

У школьников — карнавалы. Многие интересные приносили они детворе. Сотни юных горожан побывали в эти дни в Кемеровском цирке. К примеру, такое удовольствие доставили своим подшефным учащимся школы № 38, труженики ПАТП № 1.

По мнению автомобилистов, ребята вполне заслужили награду. Они не только старательно трудились в третьей учебной четверти, но и оказывали большую помощь автомо-

**Л. СОЛОВА.**

### **Училище — по сердцу**

На днях в медицинском училище проводился день открытых дверей. Побывали на нем и мы с дочерью, выпускницей школы. Директор медицинского училища Галина Михайловна Берлюкова рассказала собравшимся о правилах приема, о том, где предстоит трудиться его учащимся по окончании училища.

Девушки, будущие медработники, рассказали гостям об избранной профессии. Состоялся и праздничный концерт. Его участники читали стихи, пели песни, а танцевальный кружок, которым руководит Ирина Павловна Марисенко, показал нескользкие номера.

Оказывается, в нашем городском медицинском училище можно получить не только специальность, но и приобщиться к искусству, культуре.

После концерта для нас, посетителей, была организована экскурсия по аудиториям училища. Мы увидели немало интересного. Спасибо организаторам встречи!

**С. СЕЛИВАНОВА.**  
Родительница.

### **На летнее время**

Сегодня, ложась спать, постановлением Совета Федерации забудьте, пожалуйста, Министров СССР «О перевести стрелки часов в рядке исчисления времени в доме — настольных, ни на территории СССР» настенных, наручных, будильников — на час вновь переходит на лето. В соответствии с ним время.

К 65-летию  
Кольчугинского  
восстания

# БОЛЬ И ГОРДОСТЬ НАША

## Заметки и размышления очевидца

Публикуемый здесь материал прислан пять лет назад очевидцем восстания, один из активистов революционной молодежи рудника в 1917—1920 годы, ныне доктор филологических наук Кирилл Иосифович Ровда. Тогда, к 60-летию памятного события, эти заметки несколько опоздали и не были опубликованы. Но наблюдения и свидетельства живого свидетеля трагической картины, его раздумья, пронесенные через шесть с лишним десятилетий, настолько впечатляющи, что с большим интересом будут восприняты нынешним поколением горожан.

Итак, слово К. И. РОВДЕ.

**ВОССТАНИЕ** кольчугинских рабочих и солдат против колчаковского режима полюка наезд было исполнено драматизма и истинного величия. Оно не вышло за границы одного рудника, и красное знамя, водружённое на высоком белогвардейском штабе, реяло всего лишь одни сутки. Но не этой мерой измеряется значение подобного события. Оно со всей очевидностью показало, что рабочий класс и крестьянство Сибири не примиряется и никогда не примиряется с кровавым деспотизмом Колчака.

Каковы бы ни были причины поражения восстания — несогласованность действий, прежде-временность выступления из опасения провала заговора, ошибки руководства и т. п. — оно останется в памяти грядущих поколений как славный подвиг героев, отдавших свои жизни во имя прекрасного будущего. Память о них священна.

Несмотря на неудачный исход восстания, я не слышал, чтобы кто-нибудь из рабочих сказал: «Не нужно было браться за оружие». Успех восстания нельзя высчитать на бухгалтерских счетах. «Выходят моменты в истории, — писал Ленин, — когда отчаянная борьба масс даже за безнадежное дело необходима во имя дальнейшего воспитания этих масс и подготовки к следующей борьбе».

Восстание не было де-

лом одиночек. Корни его уходили в толпу масс, недовольных колчаковским режимом. Подпоручик В. В. Гридин заявил на следствии, что «большинство солдат гарнизона знало о готовящемся восстании» и что «солдаты принимали активное участие в восстании». Он говорил, что в среде рабочего класса «наблюдалось беспокойное, тревожное настроение и дважды наревала забастовка, которая была предотвращена лишь вмешательством начальника гарнизона по-ручику Зеленкова. Он угрожал рабочим оружием. Те затянулись и стали искать другие способы борьбы. Рабочие поняли, что оружию можно противопоставить только оружие. Крестьяне в солдатских шинелях пошли им на встречу.

Восстание готовилось тщательно и планомерно. Подготовка его была строго законспирирована, и контрразведка, возглавляемая штабс-капитаном Жарковым, могла лишь догадываться о том, что среди рабочих существует подпольная организация, но напасть на ее след она не могла. Жарков объясняет это тем, что в его распоряжений не было денежных средств и опытных сыщиков. Какая узость взгляда! Да разве могут помочь деньги? Дело не в деньгах и не в опытных шпионах. Суть дела была в том, что колчаковцы были изолированы не только от рабочих, но и от крестьян, которых они изолировали.

В газете «Ленинский шахтер» уже говорилось о затяжном строительстве теплотрассы, которая прокладывается ко второму микрорайону. Пронзило это, по нашему мнению, в основном из-за того, что бригаду на длительное время перевели с места на место, не создавали ей нормальных условий труда.

Как же сейчас идет дело на строительстве этой жизненно важной тепловой артерии, пуска которой в эксплуатацию с нетерпением ждут все жители густонаселенного микрорайона?

Скажу прямо, хуже некуда. Как же сейчас идет дело на строительстве этой жизненно важной тепловой артерии, пуска которой в эксплуатацию с нетерпением ждут все жители густонаселенного микрорайона?

Скажу прямо, хуже некуда.

В настоящее время мы готовим опоры под трубы на последней, третьей очереди теплотрассы. Нажмется, и конец близок. Но этот участок оказался поистине крепким орешником. И не потому, что у бригады опыта или силенок не хватает. Людям по плечу большие дела.

А здесь застряла бригада. Причин тому много.

Руководители Управле-

ны не только от массы рабочего населения, но и от собственных солдат, с которыми повседневно встречались, несмотря на то, что на 150 рядовых было 15 офицеров. И все-таки они ничего не знали о готовящемся восстании до тех пор, пока оно не стало фактом.

Офицеры беспечно пировали на семейном вечере в доме для президентов. А в их отсутствие солдаты частично присоединились к ворвавшимся в штаб вооруженным рабочим, частью сдавались без сопротивления. Попытка пыльных офицеров захватить штаб и овладеть положением была отчаянной и безнадежной. Одни из них погибли в перестрелке, другие спасались бегством и потом оправдывали свою трусость на допросах следственной комиссии.

УСПЕХ всякого восстания зависит от инициативы и быстроты действий восставших. Ссылаясь на Маркса, Ленин говорит, что «в восстанию надо относиться, как к искусству, что надо завоевать первый успех и от успеха идти к успеху, не прекращая наступления на врага, пользуясь его растерянностью и т. д.» Но, как отмечает один из участников восстания Ф. К. Жаркович, «в действиях повстанцев не было достаточной быстроты и решительности». Встревавшие с небольшим отрядом белых из Щегловска близ ст. Раскатихи, они медлили с наступлением и не заметили, как железнодорожный путь был разобран белыми. Головные вагоны поезда повстанцев сошли с рельсов. В их рядах произошло замешательство. Инициатива была утрачена. Повстанцы отступили. Отступили, по-видимому, не совсем организованно. Одни пошли в тайгу, другие, по беспечности, домой. Восстание не удалось. 8 апреля к вечеру на рудник

вступил карательный отряд. Начал действовать военно-полевой суд. Сразу же было расстреляно 25 солдат. Остальные обезоружены и вывезены из Кольчугино. Какова их судьба? Разумеется, штрафной батальон и немедленная посыпка на передовую позиции.

А на руднике развертывалась кровавая трагедия. Проломом к ней были торжественные похороны убитых повстанцами колчаковцев. Это была мрачная и зловещая процессия: 19 гробов в черной обивке, установленные на санях, двигались по дороге к кладбищу. Впереди шел местный посол с певчими, заунывно тянувшими «святый боже, святый крепкий» и «вечную память». По бокам шли вооруженные казаки в махнатых шапках. Замыкающей шла небольшая группа офицеров.

Это была символическая картина похорон старого мира. А новый рождался в муках и крови.

Наступили кошмарные дни. Начались расстрелы без суда и следствия. Началась кровавая расправа озлобленного и обреченного врага, пользуясь его растерянностью и т. д. Но, как отмечает один из участников восстания Ф. К. Жаркович, «в действиях повстанцев не было достаточной быстроты и решительности». Встревавшие с небольшим отрядом белых из Щегловска близ ст. Раскатихи, они медлили с наступлением и не заметили, как железнодорожный путь был разобран белыми. Головные вагоны поезда повстанцев сошли с рельсов. В их рядах произошло замешательство. Инициатива была утрачена. Повстанцы отступили. Отступили, по-видимому, не совсем организованно. Одни пошли в тайгу, другие, по беспечности, домой. Восстание не удалось. 8 апреля к вечеру на рудник

людок еще в 1918 году фотографировал красногвардейцев и советских активистов, а после белогвардейского переворота по сохранившимся у него негативам делал снимки и передавал их колчаковцам. Уже в первый день после поражения восстания он ходил с колчаковскими ищаками по квартирам шахтеров, подозреваемых в участии в восстании. Иных хватали по его указке прямо на улице. Я видел это сам.

Расплаты для обоих пришла скоро. Предатели поплатились жизнью, как только пришли партизаны в декабре 1919 года. Судил их партизанский суд отряда Рогова. Судил имением народа, именем революции. Присутствующие рабочие с одобрением встретили исполнение справедливого приговора. Раздавленная гадина вызывает только отвращение.

СРЕДИ повстанцев были и военнопленные, преимущественно мадьяры — наиболее революционно настроенные. Не все из них успели уйти в тайгу. Некоторые просто не решились. Занимали палатки пришли в назармы — большие двухэтажные каменные дома под номерами 101 и 102 на том месте, где теперь находится обогатительная фабрика шахты имени Кирова. Военнопленных вывели из казармы и построили во дворе. Участникам восстания приказали выйти вперед. никто не двинулся из строя. Тогда офицер потребовал выдать участников восстания. Это была трагическая минута, казавшаяся целой вечностью. никто не был выдан. Посыпалась угрозы. Угрюмое молчание было ответом на них. После этого был произведен расчет, и каждый десятый изъят из рядов и расстрелян без суда и следствия.

Один оказался ранен-

ным в ногу. Он упал со всеми на дно Камышанского лога, а ночью выбрался из заброшенного шурфа. Это был мадьяр, не участвовавший в восстании. Шахтеры спасали его некоторое время в шахте. Но рана начала гноиться. Русские друзья обратились к врачу больницы Геннадию Александровичу Бухвостову. Это был чудесный человек, искренний друг рабочих. Он подсказал, чтобы мадьяра перевезли в больницу как получившего производственную травму в шахте. Его лечил сам Бухвостов. Никем из медицинского персонала он не был выдан белым. Такова была ненависть к колчаковцам. Потом этот мадьяр был переправлен в тайгу и вернулся боевым партизаном в декабре 1919 г.

Горе входило во многие семьи. Гибли отцы и братья, гибли сыновья. Гибли и те, кто стоял в строю от борьбы. Но если каким-то чудом им удавалось спастись, они становились борцами. Был у меня сосед Алексей Чухин, работавший на Николаевской шахте почегаром. Это был совершенноapolитический человек, не принимавший никакого участия в восстании, но он тоже был schwachен колчаковцами и просидел в подвале дней десять. Его били и пытали, чтобы он признался в несовершенных им преступлениях и выдал товарищей. Ничего не добившись, его выпустили на волю. Как он рассказывал позднее сам, за него поручился заведующий шахтой инженер Роденкин. Когда в Кольчугино вернулась Советская власть, он одним из первых вступил в партию и стал активным борцом за рабочее дело.

Трагические дни марта 1918 года обнаруживали высокое моральное величие и духовный рост рабочих и низость, бесчеловечие их врагов. В муках и страданиях рабочие искали правду и находили ее у большевиков, и тогда сами становились большевиками.

Публикацию подготовил А. ЛАКИСОВ.

## Настройках города

# ФОРМАЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ

С приходом марта пришло больше бед, хоть прошел и тяжелый тяжелый, но можем выйтить.

Еще несколько месяцев назад заблаговременно постали в известность руководителей всех инстанций, вплоть до управляющего трестом, что нам необходимо их решение о прохождении в поселке Лапшиновка. Здесь с одной стороны близко проходит железная дорога, с другой — жилые дома. А там, где расположено ЖИФ треста, прохождению теплотрассы мешают постройки. Как же отнеслись к нашей просьбе?

Нужно позаботиться о выдаче такого решения заранее, напомнил я начальнику Байкальского СУ В. А. Рыжикову. Тот, в свою очередь, дал задание главному инженеру управления В. З. Гинзбургу, чтобы разработать определенные мероприятия и представить их в трест. Вакура появился на строй-

ке управляющий трестом В. В. Яловега и заверил нас, что такое решение скоро подготовят проектная группа. Но вон, как говорится, и ныне там. Неведомо, почему трестовские проектировщики во главе с В. Д. Добкиной до сих пор не сделали расчет.

Да была бы одна задержка, еще, куда нишло, можно смириться. Чтобы не простаивать, было решено вести работы на другом участке, проходящем также вдоль Лапшиновки. Бригада перебазировалась со всеми инструментами, сварочным аппаратом на новое место.

Вот тут-то хватили еще больше горюшка. Началось с нехватки канского угля для прогрева земли, где должны быть вырыты котлованы. Угля надо было 15 тонн. Заявку на него опять подали свое-временно. Наконец-то привезли 4 тонны угля, и бригада целую неделю была без дела.

На новый же участок теплотрассы тоже нет разрешений, а здесь много коммуникаций. В результате произошел разрыв телефонного кабеля, который идет к многим предприятиям, расположенным на Лапшиновке.

На участке, который мы могли бы пройти в феврале и начале марта, сейчас весна, расквасила чернозем в огородах. Скорее тут образуется непролазная грязь. При таких условиях не разбежишься.

Некоторые руководители управления, да и треста, при случае не прочь сослаться на нехватку рабочих рук, а сами не проявляют большой энергии в организации труда. Какой, скажем, мы могли ожидать помощи, решения многогранных инженерных вопросов, например, от главного инженера треста В. М. Мартынова, если он пока еще не соизволил появиться на этом объекте, хотя бы для того, чтобы поговорить с людьми.

Ю. ГАЛАНДИН.  
Бригадир Байкальского СУ

## ЗАВТРА - ДЕНЬ ГЕОЛОГА

## ВЕСНА НЕ ЗАСТАЛА В РАСПЛОХ

Репортаж

В городе и весна не красна, сдержанна, осторожна, а в поле она хвастливичает вовсю, неукротимо несет шумливые потоками талых вод, дышит на почерневшие луга теплыми ветрами. Прилеты весны и на буро- вых заметах: с крыши теплицы свесились тяжелые сосульки, люк открыт, а в печке-чугунке уголь еле тлеет. Весна для геологов — пора волнующая и трудная: приходит время убираться с колхозных полей,увозить свои буровые на другие участки, где пустует земля.

Поле шахты «Проектная», или, как привыкли называть на Ленинском ГРУ, Никитинский участок, готовится к закрытию. Не навсегда — до осени, когда соберут урожай. Сейчас добуриваются последние скважины, а геодезисты уже готовят новую площадь под разведку в летний период — Южно-Соловьевскую. Выносят проектные точки, выбирают место для строительства ЛЭП, размещения водонасосной станции. Добираться до буро- вых сейчас тяжело: утрамбованная за зиму колея стала мокрой, колеса проваливаются, того и гляди засидят вахтовка.

Местность на участке ровная — ни холмов, ни оврагов. Буровые, как по линейке, в ряд выстроились, на одном профиле стоят. Во время расчистки их всегда друг к другу ставят, чтобы проще было доставлять грунты, людей.

На пашне земля оттаяла, сапоги вязнут, а впадины все водой заполнены, и предпринимчивый буровой мастер М. Г. Захаров обязательно ее для промывки скважины использовал бы, все меньше возить. Но его бригада уже к отъезду готовится, последняя скважина за- кончена. Весь квартал хорошо работали, а тут не повезло: угольный керн поднять не смогли. Может, причина в том, что мастера с ними не было, уехал на учебу в УКК. И сразу почувствовали в бригаде: нет организатора. Михаил Григорьевич умеет и коллектив вдохновить, и оборудование своевременно подремонтировать, что надо — привезти, что надо — увезти, чтобы за бригадой линнее не числилось. Теперь на

шееце «рвать» метры, привести скважину до конца. В самых сложных геологических условиях его бригада выполняла бурение. И не было случая, чтобы оставляла недобуренную скважину.

С каротажной станцией и геологами приехали керн документировать, новые точки задавать. Полевые работами на Ленинском участке в основном молодежь занимается. Участок Никитинский ведет молодой инженер Анатолий Олизаренко. Сейчас техники Татьяна Зиновьева, Людмила Мосальгина опишут керн своих скважин, и он, просмотрев описание и сверив их с данными каротажа, отрисует контур пласта на чертеже, чтобы следующей скважиной не промахнуться и подсечь нужный пласт угля. Известное дело, у Анатолия работа интересная, творческая, а технику-геологу знакомы: керн то алевролит, то песчаник — и так каждый день. Поэтому и решили, видно, девушки в институт поступать. Пройдут годы, Татьяна Зиновьева и Людмила Мосальгина получат дипломы инженеров и тоже будут руководить разведкой, составлять по ее результатам геологические отчеты.

Еще машина подъехала. Это электрики. Сейчас они линию демонтируют станцию. Время не ждет, весна диктует все убрать с полей, чтобы ни проволоки, ни железки не оставлять. Скорее пахать начнут в колхозе, не навредить бы. Энергетик участка В. А. Малютин объясняет дорожному бригадиру, где нужно снимать, а где и достроить линию, чтобы добурить остаток скважины. Виктор Александрович пришел в геологию недавно, после армии, да и остальные руководители производственно-технических служб молодые: механик участка В. А. Смирнов, начальник отряда В. А. Понизов — все под стать начальнику участка М. А. Зуеву. Бывает, и ошибок наделают, но за них никто не исправит, самим приходится крутиться. Главное, берутся за работу дружно, и идет она слаженно. Поэтому и успехи участка в экспедиции часто отмечают.

Остаются считанные дни до переезда. И — новое место. Будет несколько дней весны, когда еще можно успеть проторщить буровые по утреннему морозу на Соловьевский участок, где скоро начнутся горячие деньги.

**Е. СВИРИДОВА.**

Старший геолог Северо-Кузбасской ГРЭ.

надо простоять за тяжелой похлебки и ночевать под открытым небом.

Мы же имеем и квартиры, и пенсию, что для советских людей считается обычным явлением.

Так пусть же геологи открывают богатства в недрах нашей необъятной страны для еще лучшей жизни людей! Пусть им сопутствует удача!

**П. ГОЛОВИНА.**

Пенсионерка.

## Спасибо за внимание!

Многие годы мне пришлось работать в Ленинско-Кузнецкой геологоразведочной партии треста «Кузбассуглеразведка». Отсюда я пошла на пенсию. С тех пор уже прошло немало времени, но меня не забывают соотечественники — геологи. Оказывают материальную помощь, поддерживают морально. Именно так, к примеру, было, когда мы



## Никогда не подводит

Около четверти века трудится водителем в Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции Федор Иванович Тимофеев. В зимнюю стужу, в летнюю зной, в весеннюю слякоть, в любую непогоду привозит он на буровые люди. И не было такого случая, чтобы Ф. И.

Тимофеев не лоснул во время. Его машина постоянно находится в исправном состоянии, это ему и помогает в трудной работе.

На снимке: водитель Федор Иванович Тимофеев.

Фото М. НИКОНОВА.

## Успехи радуют

Накануне своего профессионального праздника Ленинско-Кузнецкая геологоразведочная партия треста «Кузбассуглеразведка» по традиции reports о своих трудовых успехах.

Задание прошлого года выполнено еще 16 декабря. Успешно работает коллектив и в этом году. Наиболее высоких результатов добилась бригада, которой руководит буровой мастер Юрий Иванович Волобуев. С планом первого квартала она справилась еще 22 марта, пробурив 1620 метров скважин. На сверхплановом счету этой бригады с начала пятилетки более 3000 метров пробуренных скважин.

Успехи коллектива объясняются прежде всего активностью ее бурового мастера, проработавшего в геологоразведочной партии около 20 лет, на гражданным медалью «За трудовое отличие», неоднократного победителя социалистического соревнования.

Хорошо трудится и коллектив, руководимый буровым мастером Виктором Александровичем Свиридовым. С квартальным планом он справился 21 марта, пробурив 1730 метров скважин.

Много добрых слов можно сказать о передовых работниках партии: бурильщиках А. М. Левковиче, работающем в ГРЭ более 15 лет, награжденным орденом «Знак Почета», В. Г. Бормотовым и многих других.

**Т. КИРЕЕВА.**

Старший нормировщик.

вания геофизических материалов для прогнозирования физико-механических свойств пород. Составленный инженером-геофизиком В. В. Мамушкиной геофизический раздел к геологическому отчету по Инскому участку включил отличную оценку государственной комиссии запасов. Аналогичные работы начаты по Низовскому участку.

Хорошие результаты получены на полиметаллических месторождениях Рудного Алтая, где работы выполнялись под руководством А. А. Сафоненко, В. Н. Савченко, А. Н. Сухарева, Ю. И. Голубина, Б. Г. Шадского.

Большое внимание уделяется совершенствованию техники исследований. Только широкое внедрение современной аппаратуры ВКР-3, обеспечивающей одновременную запись четырех параметров, позволило сократить время проведения работ на скважине на 20 процентов и тем самым создать условия для повышения производительности бурения.

В настоящее время коллективом экспедиции разрабатываются ряд методик, новые виды геофизического оборудования, внедрение которых в практику позволит успешно справиться с выполнением заданий нынешнего года и пятилетки в целом.

**А. НЕМЦЕВ.**

Гл. инженер экспедиции, заслуженный геолог РСФСР.

## ВКЛАД ГЕОФИЗИКОВ

Помочь геологам получить наиболее достоверные данные о разрабатываемых месторождениях внесли В. С. Анисимов, А. С. Ткаченко, С. Л. Сараева, Н. В. Юркова, В. Н. Зубенко, А. Р. Огнев, В. Ю. Сушкин и другие.

С высокой эффективностью выполнены работы при разведке угольных месторождений, где трудится самый большой колектив инженеров, техников, рабочих. В течение года выявлено 200 угольных пластов рабочей мощности, пропущенных бурением. Много труда в выполнение заданий по разведке угольных месторождений вложили В. Т. Забуга, Б. С. Озимковский, В. Н. Шолев, Е. Д. Диденко, В. С. Зенков, И. М. Чмыхалов и другие.

Высокая достоверность геофизических материалов при разведке угольных месторождений позволила осуществить на Ургольском участке бескерновое бурение почти на 30 тыс. погонных метрах, где выделение угольных пластов, определение их мощности, строения, зольности и т. д. выполнялись по геофизическим материалам. Работы прошли под руководством и при участии Г. В. Беденко, А. М. Березиника, А. Г. Калашникова, Н. А. Коханова.

Впервые в практике объединения и страны в 1984 году приобретена новая область использования геофизических материалов для определения процентного содержания железа в ру-

## Спорт

## СТАЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Облсоветом ВДСО «Трудовые резервы» подведены итоги спартакиады, посвященной 40-летию образования общества. Участниками ее были учащиеся около 100 профтехучилищ Кузбасса.

Программа спартакиады включала состязания по 14 видам спорта. Прято сознавать, что спортсмены СГПТУ № 38 стали обладателями наград, свидетельствующих о победе в спартакиаде.

Удачное выступление многоборцев ГТО, борцов, а также велосипедистов и шахматистов, пред-

определило исход борьбы. Свою лепту внесли хоккеисты и легкоатлеты училища.

В личном зачете сильнейшими в своих видах стали борец И. Петров из группы № 133, легкоатлет Н. Кочегаров из группы № 118, завоевавший титул чемпиона на четырехсот- и восьмисотметровках. Отличился в толкании ядра В. Пере-верзев из группы № 118.

Есть в училище и чемпион области по шахматам. Это Н. Ухандеев из группы № 114.

У хоккеистов лучшими

в области признаны С. Клименко из группы № 128, О. Морозов из группы № 133. У велосипедистов отличные результаты показал О. Виданов из этой же группы.

В том, что ребята добились побед на спартакиаде, немалая заслуга тренеров — А. В. Агафонова (классическая борьба), В. Н. Сапогова (легкая атлетика) и А. Д. Пивкина (футбол, хоккей).

Впереди у спортсменов — старты летнего сезона, к которым они и готовятся вместе с тренерами.

**Г. ПРИТУЖАЛОВ.**  
Руководитель физвоспитания СГПТУ № 38.

## ПО СТУПЕНЬКАМ МАСТЕРСТВА

Закончилось первенство города по зимнему многоборью ГТО среди коллективов физкультуры крупнейших предприятий. Как ни обидно, но соревнования не отличались массовостью. Всего семь команд участвовало в них. Не явились на турнир физкультурники шахты имени Кирова, «Кузнецкая», «Полысаевская», завода «Кузбассэлемент» и других предприятий.

Однако прибывшие на состязания потратили время не зря: 33 физкуль-

турника выполнили здесь спортивные разряды по многоборью ГТО.

Участники выступали в соответствии с возрастом в четырех подгруппах. Сильнейшими в своих подгруппах стали С. Харитонов с шахты имени Ярославского, В. Сызаров с шахты «Октябрьская», И. Герасимов из горного техникума и А. Кораблин с шахты имени Ярославского.

В командном зачете на первое место вышли физкультурники шахты име-

ни Ярославского (404 очка), на второе — команда КСК, на третье — сборная шахты «Комсомолец».

Надо сказать, что эти соревнования получились чисто мужскими. По неизвестным причинам в коллективах физкультуры предпочли в составах сборных женщин не включать инструкторам физкультуры и спорта явно не захотелось вести среди них разъяснительно-организационную работу.

**Л. КРАСИКОВА.**



Прощальным аккордом зимнему лыжному сезону стали массовые соревнования, проведенные коллективами городской больницы № 1 и детской городской больницы.

На лыжной базе «Спартак» в массовых стартах приняли участие около двухсот медицинских работников во главе со своими главными врачами М. М. Данчиной и Н. И. Данчиной. Женщины преодолели дистанцию 3, а мужчины — 5 километров. Хорошую спортивную форму продемонстрировали медицинская сестра детской поликлиники № 2 Татьяна Цветкова, врач стационара детской больницы № 1 А. А. Невежин, медсестра горбольницы Татьяна Кондратьева и врач-хирург этой же больницы В. М. Черкасов. И хотя их технические результаты были значительно скромнее мировых и олимпийских рекордов, но все, принявшие участие в тот день в этих импровизированных гонках, получили удовольствие от близкого общения с природой, заряд бодрости.

На снимках: дан старт; на дистанции. Текст и фото Ю. ЗАБРОДИНА.

ДРУЖНО,  
ВЕСЕЛО

Дни здоровья прочно вошли в жизнь многих трудовых коллективов, учащейся молодежи нашего города.

К примеру, вот уже восьмь лет проводятся праздники здоровья в профтехучилище № 36.

Так, на прошлой неделе спортивный праздник вышел на лыжню в окрестностях Дачного училища, преподавателей и мастеров производственного обучения.

Девушки активно участвовали в лыжной эстафете 3x1 км. Победителями здесь стали лыжники группы № 283 — будущие продавцы промышленных товаров. А юноши бежали трехкилометровку. Сильнейшим здесь был Константин Соколов из группы № 281.

Назадось, сугубо мужской вид — перетягивание каната — нашел немало желающих померяться силами среди девушек. Самыми ловкими, настойчивыми в борьбе оказались девчата из группы № 281. После лыжной физкультурники участвовали в шуточной веселой эстафете. Здесь самыми спортивными, смекалистыми были участники группы № 278.

Итоговой чертой праздника подвел шуточный мини-концерт. Особую активность проявили в этом виде конкурсной борьбы команды группы № 289, 275, 277.

День здоровья позади. Он — один из многих спортивных праздников, значащихся в календаре коллектива физкультуры училища.

По признанию руководителя физвоспитания А. А. Тягина, давно канули в Лету времена, когда ему и членам совета физкультуры приходилось агитировать учащихся, преподавателей участвовать в соревнованиях.

Ныне спортивно-массовой работой активно занимаются и комитет комсомола училища. Комсомольцы принимают непосредственное участие в соревнованиях, подготовке к ним.

Большую помощь в организации спортивно-массовых мероприятий совету физкультуры оказывает и ученический профсоюзный комитет под руководством Е. А. Богдановой.

**О. САХАНДА.**

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В воскресенье, 1 апреля, в читальном зале библиотеки ЦДК проводится очередное занятие литературной группы.

Начало в 15 часов.  
Приглашаются все желающие.  
**БЮРО ЛИТГРУППЫ.**

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

## Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК,  
2 АПРЕЛЯ

**I ПРОГРАММА.** Передачи ЦТ: 8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

8.55 Фильм — детям.

«Голубая чашка». 9.55 А.

Эшпай. Четвертая симфония.

10.35 «В мире животных».

11.35 Новости.

14.15 Новости.

14.35 «Сельские горизонты».

Документальные фильмы.

15.20 «Этот фантастический мир».

16.50 На соискание

Ленинской премии 1984

года в области литературы

и искусства. Пoesия Наби

Хазри.

17.25 Международные

соревнования по спортивной гимнастике на приз

газеты «Московские новост

и Кемерово.

18.30 «Новости дня».

Передачи ЦТ: 18.45 «Се

годня в мире».

19.00 Мультфильм.

19.10 «Дела и люд

ди». В начале эксперимен

та. 19.45 «Анна Карени

на». Художественный

фильм. 1-я серия.

21.00 «Время».

21.30 «Весенние разливы».

Документальный

фильм.

21.40 «Буэнос-Айрес: город и люди».

Премьера документальн

ого фильма.

22.30 Играет заслуженная ар

тистка РСФСР Т. Тауэр

(арфа). 23.00 «Футбольное

разъяснение».

23.30 — 23.45

«Сегодня в мире».

II ПРОГРАММА: 8.00 Утренняя

гимнастика.

18.45 «Кузнецкий пла

ст».

19.30 «Кузбасс. День за днем».

Информационная

программа.

III ПРОГРАММА: 20.00 «Спо

кной ночи, малыши».

Кемерово.

20.15 «Апрельский

экран».

20.55 «Эхо д

ня».

Информационный

выпуск.

Передачи ЦТ:

21.00 «Время».

21.30 «Большая

перемена».

Художественный

фильм.

22.30

«Большой

концерт».

23.00 Научно-п

ульярные фильмы.

23.15 Концерт.

00.00 — 00.50

Чемпионат СССР по фут

болу. «Динамо» (Москва)

— «Днепр». 2-й тайм.

## КИНО

Кинотеатр «Строитель»:

ВОЕННО-ПОЛЕВОЙ РО:

МАН (16.30, 18, 20).

ВОЛШЕБНАЯ РАДУГА

(15).

Центральный ДК:

1-го КАВКАЗСКАЯ

ПЛЕНИЦА (12). ИН-

СПЕКТОР РАЗИНЯ

(13.30). УДАР ГОЛО-

ВОЙ (17.30). ТРИДЦАТЬ

ТРИ НЕСЧАСТЬЯ (2

серии) (15, 19). 2-го ДО-

РОГАЯ УМРАО (2 се-

рии) (16, 19).

ДК имени Ленина:

ЗНАХАРЬ (15, 17, 19.30)

Только 1-го ГДЕ-ТО В